

甘肃小记者纳新颁证啦！ 会员招募报名正在进行

1 甘肃小记者会员招募启动

“甘肃小记者 行读大世界！”相信这句口号很多同学都不陌生，在甘肃小记者成立一周年之际，甘肃小记者会员开启招募纳新仪式，并在“寻陇上非遗 展少年风采”全省青少年非遗写作绘画创意征集活动颁奖典礼举办之际，为新晋的甘肃小记者会员举办颁发甘肃小记者证仪式。20名新晋甘肃小记者会员组成了新一届“最强少年天团”，大家手持小记者证，现场共同呐喊出成长最强音：“甘肃小记者 行读大世界。”

作为甘肃最具品牌影响力的校园小记者团队，“甘肃小记者”由甘肃日报报业集团旗下全域新媒体平台——奔流新闻主导运营，于2023年10月成立，主要面向全省7-15岁少年儿童，提供媒体、学校、社会、家庭四位一体的优质社会实践教育平台，推动青少年思政教育和社会实践活动丰富化、创新化、品牌化，让同学们在实践中认知社会、感知时代，发出新时代少年儿童的好声音。并开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。

纳新颁证仪式现场，主屏幕上播放着甘肃小

记者团以往的精彩活动视频和照片，一幅幅生动的画面，记录着小记者们在活动现场的专注神情、在社会实践中的积极身影以及在各种活动中的灿烂笑容。一篇篇精彩的新闻稿件，展现着小记者们扎实的写作功底和敏锐的新闻洞察力。家长和孩子们驻足观看，不时发出阵阵赞叹声。

咨询台前，工作人员细致向家长和孩子们介绍甘肃小记者活动内容以及会员权益。一位家长感慨地说：“我一直想为孩子找一个能够锻炼综合能力的机构，看到甘肃小记者的活动如此丰富，我觉得这就是我一直在寻找的地方。”

2 感恩遇见新身份

甘肃小记者新晋会员田袁源表示，“今天，我无比激动，倍感荣幸。台下小记者有不少熟悉的面孔，还有那么多天真稚嫩的脸庞，像极了刚开始加入小记者的我。自从成为甘肃小记者，我才发现外面的世界很精彩。记者老师带领我们参观工厂、企业、科研机构，了解社会，探索科技，每次都让我满载而归，既学习新知识，又积累写作素材，在一次次练笔中提高了写作能力。小记者们互相帮助、鼓励、支持，体

会到团队合作的重要意义。”

甘肃小记者谢欣甜神采奕奕地说，“站在台上领到小记者证的那刻，在喜悦和自豪的同时，我内心更多的是感恩。感恩甘肃小记者为我们青少年成长搭建了一个开拓视野的平台。作为新时代好少年，我们要传承不畏艰难、勇于攀登的精神，勤奋学习，刻苦钻研，长大后为祖国的发展添砖加瓦。感谢甘肃小记者团队，陪伴我快乐而充实地成长。”

3 注册“甘肃小记者”，参加各类社会实践活动

2023年以来，甘肃小记者已组织“甘肃小记者成长计划”“行走的思政课”等实践活动近百场，作为甘肃小记者，可以像大记者一样参与新闻采访报道，亲身体验新闻工作者的职责与使命，参与科普、文化多领域社会实践活动。学习新闻报道、摄影、视频制作等多种媒体创作技能，并与专业编辑和摄影师交流，创作属于自己的精彩作品。走进各大科研院所，通过丰富多彩的科学探索项目，激发同学们对科学的兴趣和热爱，培养创新精神和实践能力。参加非遗创作体验，走进博物馆、历史古迹，深入了解和真切感受传统文化的价值和意义。

此次，随着“甘肃小记者”线上平台的全面升级，全省少年儿童可下载奔流新闻APP，在首页右下角点击“甘肃小记者”，进入页面填写个人资料免费注册成为“甘肃小记者”，登录注册成功即可线上投稿习作或绘画作品，并随时查看发布的甘肃小记者活动报名信息。在线上注册成为“甘肃小记者”的基础上，我们面向全省少年儿童发出甘肃小记者会员招募令，升级为“甘肃小记者”星级会员，将拥有多项专属福利：

- 1.官方认证：“甘肃小记者”记者证；
- 2.专属装备：价值约200元（采访本、马甲、帽子、书包等）；

3.社会实践：深入新闻一线，参与节会活动以及新闻社会实践采访机会，3次/年；

4.新闻培训：参观甘肃日报报史馆，对话总编辑，参加新闻采写实训课程；

5.社会实践：全年免费参加“甘肃小记者”公益实践活动；

6.作品发表：全年在奔流新闻客户端、兰州晨报发表作文、绘画、摄影作品15次，作文发表后会有适当稿费奖励；

7.社交圈层：参加全国各省间小记者联动交流活动；

8.成长计划：享受“甘肃小记者成长计划”课程7.5折优惠；

9.研学活动：享受甘肃小记者“行走的思政课”研学系列课程专属优惠；

10.荣誉晋升：参与年度优秀新闻作品和优秀小记者评选；

11.专属福利：凭甘肃小记者证可享兰州野生动物园本人门票5折优惠；全年可享奔流新闻合作影院免费观影券3次；获赠兰州水墨丹霞景区、黄河楼景点、兰州乐高神奇动物城门票。

详情咨询电话：13909468379

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

甘肃小记者 会员招募令！

火热报名开启
共赴一场成长赋能之旅



·专属身份认证，·专属专业装备，·专属平台展示
·专属专业指导，·专属活动参与，·专属荣誉晋升，·专属增值福利



扫码报名

499元/人/年

招募对象：7-15岁少年儿童

联系人 | 纪老师 13909468379

奔流 奔流新闻
— 奔流时代 坚守直播 —

甘肃小记者

这碗自己参与制作的牛肉面香气四溢 红山根小学开展“兰州牛肉拉面文化进校园”活动

10月16日，兰州市城关区红山根小学开展了“兰州牛肉拉面文化进校园”活动，让学生们有机会在校内劳动教育课程中零距离接触和掌握兰州牛肉拉面的手艺。

活动中，四年级开展了以“舌尖上的兰州牛肉面”为主题的综合实践活动，为孩子们带来了一场别开生面的知识盛宴。学校管老师从牛肉面的起源讲起，娓娓道来，让孩子们仿佛穿越时空，感受到了这道美食的悠久历史，同学们在字里行间中感受到牛肉面的魅力。介绍食材时，管老师更是拿出了各种原料图片，结合孩子们前期的调查研究，以小组展开了知识成果分享，激发了他们浓厚的兴趣。孩子们听得津津有味，眼睛里闪烁着好奇与兴奋的光芒。牛肉面曾经驻足在唇齿之间的美味佳肴，焕发出迷人的人文魅力，从孩子们的回答中，体现出他们作为兰州娃的骄傲与自豪。

六年级开展了制作牛肉面的家政课。活动伊始，家政课老师为大家准备好了制作牛肉面所需的各种食材。新鲜的牛肉块、大小均匀的面剂子、香浓的牛骨汤以及红艳艳的油泼辣子摆放在灶台上。同学们围在灶台旁，一个个脸上充满了好奇与期待。他们中有的曾经在家中尝试过简单的烹饪，但面对如此专业的制作流程，感到既兴奋又紧张。

在一双双眼睛的注视下，拉面师傅开始了表演。他将面团揉得光滑细腻，双手捏住面剂子两头，面团如同被施了魔法一般，不断变幻出各种形状，毛细、二细、韭叶、大宽……面条便如丝般顺滑地落入沸腾的锅中。孩子们时而发出惊叹，时而拍手称赞，崇拜的神情洋溢在一张张天真的脸上。观看了拉面师傅行云流水般的拉面表演后，孩子们都跃跃欲试，在师傅的指导下，纷纷卷起袖子，拿起一块块面团，

小心翼翼地揉捏，感受着面团在手中逐渐变得柔软而有弹性。面团在他们的手中时而变长，时而变短，偶尔还会因为用力不均而断裂，但孩子们丝毫没有气馁，在一次次的尝试中，逐渐找到了拉面的感觉。终于，经过师傅和同学们的共同努力，一碗碗香气四溢的牛肉面上上了餐桌。同学们迫不及待地拿起筷子，品尝着自己参与制作的美食。面条爽滑，牛肉鲜嫩多汁，汤汁香浓可口，每一口都让人陶醉其中。

此次活动不仅让学生们学到了关于牛肉面的历史文化知识，还体验了传统技艺的难度与乐趣，更激发了他们对美食文化的热爱和传承，增强他们对家乡美食文化的认同感。相信在未来的学习生活中，他们将以更加饱满的热情投入到各项活动中去，不断探索和传承中华优秀传统文化。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强



学习兰州牛肉拉面的手艺